



甘肃敦煌西湖保护区放归攻击性野骆驼

甘肃敦煌西湖国家级自然保护区管理局4日披露,经过两个多月的筹备,该局近日成功放归4峰野骆驼。

2012年9月,由甘肃省林业和草原局、甘肃省野生动物管理局和甘肃武威濒危动物繁育研究中心联合,在敦煌西湖国家级自然保护区内实施了全国首次野骆驼放归。目前放归数量由4峰繁育增加至11峰。

由于首次放归经验不足,野骆驼放归后,雄性个体除表现出较强的繁殖能力和适应能力外,暴露出破坏监测和防护设施、伺机与人接触、发情期攻击人等极端行为。为彻底解决这一问题,保护区管理局邀请和咨询相关单位专家,进行现场调研、商定解决方案,形成了再次放归野骆驼的方案。今年9月以来,保护区管理局先后维修防护围栏,购置饲草、饮水槽和监测装备,配备GPS电子项圈等放归项目筹备工作。

今年11月,保护区管理局组织人力历时11天时间,将有攻击行为记录的4峰雄性野骆驼全部捕捉到,作为第一批放归对象集中放归到预定位置。

敦煌西湖国家级自然保护

区管理局表示,放归后,为确保看得见、防得住,迅速启动了四项工作:启动应急预案,做好安全监管工作。本次放归野骆驼全部为公驼,野骆驼放归前表现出对人和居民区有一定依赖性和攻击性行为,放归后预计活动范围较大,移动方向有可能向相邻保护区或周边地区及居民区。为确保相邻地区人身安全,制定下发了《野骆驼再次放归应急预案》,成立领导小组,并安排部署本局系统具体协作共管工作措施。放归当天,立即启动放归安全防范应急预案,加强监测预报和安全防范。保护监测科、各保护站加大对入境施工人员进行严格控制和登记管理,科研管理科形成监测信息和预警报告机制,林政稽查队加大对穿越线路的巡查监管。

启动遥感监测,加强跟踪监管预警。为确保放归后适时



掌握野骆驼动态,保护区管理局得到中国林科院森林生态与环境工程研究所技术支持,该所提供GPS电子项圈,可通过电脑、手机终端适时进行远距离动态信息监测。同时,放归当天,保护局立即启动监测程序,由业务科室安排专人进行监测,每日填报监测动态和预警信息报告单,为进一步采取安全防范措施提供了保障。目前,4峰野骆驼均迁徙至库姆塔格沙漠和阿尔金山北麓方向。

放归当天,保护区管理局分别向相邻的敦煌阳关国家级自然保护区、安南坝国家级自

然保护区、敦煌雅丹国家地质公园和新疆罗布泊野骆驼国家级自然保护区等管理机构发送《关于放归野骆驼安全防范的函》,为共同做好监管和人身安全防范、避免发生意外提供预警。

为确保野骆驼再次放归工作的连续性,保护局开展了完善宣传和防护设施建设,在保护区周边公路沿线、社区相邻地段都增设了宣传牌、警示牌,新建和加固了部分区段防护围栏,为一线巡护、监管人员配备了头盔、护甲和无线通讯等必要的生活及防护装备。

广州地陷致一对父子坠入坑洞 家属质疑回填过早

今日(12月1日),广州11号地铁线施工区域出现地面塌陷,有3人被困。晚间,新京报记者从家属处获悉,被困人员中有一对石姓父子,都是湖南人,在广州工作,儿子今年结婚,孩子刚满月。

新京报此前报道称,12月1日上午9时28分,广州大道北与禺东西路交界处出现地面塌陷,有一辆清污车和一部电瓶车陷入,事发路段为11号线沙河站施工区域。据广州地

铁官方微博15时30分更新的消息,因塌陷区已被水体覆盖,且有土体塌落,给救援工作带来极大困难,为避免塌陷区域进一步扩大,现正进行局部回填。广州市政府新闻办召开发布会称,有3人被困,正在救援。

12月1日晚间,新京报记者从被困者亲属处获悉,陷入塌陷处的清污车内是一对石姓父子,父亲今年51岁,儿子27岁,都是湖南人。父亲到广州工作十几年,是广州红鑫洁

洁服务有限公司的老板,儿子近几年才随父亲到此。儿子今年刚刚结婚,事发时孩子满月不久,还打算在即将到来的新年办酒席。

上述亲属质疑,石姓父子刚掉入坑洞时,还能看到头部,为何没有立即救援反而快速回填,对于救援人员快速回填坑洞的行为表示不解,希望得到官方解释。

亲属提供的图片显示,清污车掉入坑洞中后,车辆翻倒,

下方可看到一名男子头部。

当日21时许,在广州市政府新闻办召开的发布会上,新京报记者曾提问称,往坑洞回填混凝土是否对救援有影响。对此,广州市委宣传部对外宣传与新闻发布处处长龚艳华回应称,救援还在进行中,回填是为了加固边坡,正是为了保证救援才做的。

销售病死猪肉 广州两涉事档口已停业经营者被控制

据广州市市场监督管理局微信公众号消息,12月1日上午,针对媒体报道佛山病死猪肉部分流入广州市场,广州市市场监督管理局联合各个区市场监管局迅速启动应急预案,强化风险管控,第一时间对全市菜肉市场开展猪肉品质量安全检查,严查违法违规行为。

11月30日,有媒体以《重磅!病死猪肉流入市场调查》为题,报道佛山市南海区合谊肉联有限公司涉嫌交易、屠宰、分割病死猪肉,部分已流入广州市场的情况。

12月1日,广州市市场监管局组织各区局执法力量,对全市农贸市场、超市和肉品经营店等经营场所全面开展核查,重点检查经销生猪产品是

否有动物检疫合格证明、肉品质检验合格证明,基于目前的风险防控,发现合谊肉联有限公司生产的猪肉食品,要求全部下架停止销售。

当天上午,黄埔区市场监管局现场核查了报道中涉及的鱼珠街顶岗临时疏导点黄某冲经营的“乡下”土猪档,和顶岗平价农贸市场杨某颖经营的“红土”走地猪档。报道中涉嫌销售病死猪的黄埔区两家档口,在执法人员前往突击检查时已停止经营。目前,涉事两名档口经营者均已被公安机关控制,正在进行相关司法程序。

截至12月2日,广州市市场监管部门出动执法人员384人次,核查猪肉食品经营业户1699家次。

据了解,合谊肉联有限公司是广东省农业农村厅公布的2019年第一批省级生猪屠宰标准化企业,其正规渠道屠宰、流通到市场的猪肉是健康无害的。针对媒体报道的把本该在无害化车间无害化处理的病死猪,屠宰、分割后再盖上检疫合格的标签,然后把“洗白”的病死猪肉转卖至市场销售的问题,目前佛山有关部门正在作深入调查。

广州市市场监管局已联系佛山市市场监管局,密切跟进后续调查进展情况,特别是部分涉事病死猪肉流入广州的情况。目前,佛山市公安、农业农村、市场监督管理等部门专门成立事件工作组,全面介入调查。

下一步广州市监管部门将加大市场巡查力度,进一步加强食品生产经营环节肉品质量安全监管,严厉规范猪肉市场交易秩序。

广州将重点督查市场开办方是否落实食品安全管理责任,与入场销售者签订《食品安全责任书》或《食用农产品质量安全协议》,明确猪肉安全管理责任。

重点督查生产企业及有能力的经营企业、市场开办方加大对猪肉的检验检测力度,发现问题要及时向当地监管部门报告,严禁病死猪肉流入市场,切实保障人民群众饮食安全。有关后续情况将及时向社会公众进行通报。

应急管理部: 11月自然灾害造成逾180万人次受灾

记者3日自中国应急管理部获悉,11月份,中国自然灾害以干旱灾害为主,地震、地质、风雹、低温冷冻、雪灾和森林草原火灾等灾害也有不同程度发生。各种自然灾害共造成180.3万人次受灾,2人死亡,1000余万人次紧急转移安置。

应急管理部相关负责人指出,与近5年同期均值相比,今年11月份全国因灾死亡失踪人数、紧急转移安置人次和倒塌房屋数量分别减少88%、96%和90%。

统计还显示,11月份,各种自然灾害造成7000余间房屋不同程度损坏;农作物受灾面积250.4千公顷,其中绝收38.1千公顷;直接经济损失22.9亿元(人民币,下同)。

11月份,全国自然灾害主要特点包括:长江中下游等地旱灾有所缓和;地震活动水平相对平稳;风雹、低温冷冻和雪灾影响相对较弱;森林草原火灾形势平稳等。

就旱灾而言,据介绍,11月中旬,中国长江中下游大部地区出现5—25毫米降水,其中湖北省、湖南省局地超过25毫米,旱情较重的安徽省中部和江西省西部累计降雨量10—25毫米。江西省、安徽省旱情有所缓和但仍持续。截至目前统计,7月以来旱灾共造成江西、安徽两省农作物受灾面积1174千公顷、直接经济损失88亿元,其中11月农作物受灾面积新增250千公顷。

湖南浏阳烟花厂爆炸事故已致7死13伤 负责人被控制

12月4日7点50分左右,湖南浏阳市澄潭江镇碧溪烟花制造有限公司因违法生产烟花爆竹,造成一车间发生爆炸事故。截至23点,爆炸已致7死13伤。伤员得到全面救治,伤情稳定。目前,该公司负责人及出资方已被公安机关控制。